

召开会议讨论弗格森事件 提请国会拨款2.63亿强化执法监督 奥巴马为警察配备便携摄像头

美国总统奥巴马日前提请国会拨款2.63亿美元为警务人员配备执法记录仪、加强执法培训并助力警察系统改革,以回应弗格森枪击案在全美范围内引发的抗议示威。美国司法部长埃里克·霍尔德同时宣布,司法部即将发布全新指导方针,进一步限制联邦执法人员行动中可能出现的“种族定性”行为。



12月2日,在美国纽约,数以百计年轻人在纽约时报广场游行抗议弗格森事件。

进一步限制种族定性行为

同时,白宫还发布了有关社区警察是否需要配备军事化装备的评估结果。

白宫发言人乔希·欧内斯特说,评估显示,一些联邦项目在发放类似装备过程中缺乏“一致性和连贯性”。为此,奥巴马已经下令相关官员在120天内就是否需要加强项目监督和审查给出建议,例如社区警察在获得军事化装备之前是否需要获得当地民众许可等。

另外,美国司法部长霍尔德宣布,作为奥巴马政府改善执法部门与少数族裔社区之间关系的一部分,他将在“未来几天”宣布新的指导方针,进一步限制联邦执法人员的“种族定性”行为。

虽然新指南并不适用于州或地方执法部门,但霍尔德和民权人士认为,联邦级别的指导方针会为地方机构作出示范。

抗议游行人群扩大到高校

尽管奥巴马政府为缓解弗格森事件对社会的冲击而采取了一些举措,但是,这些努力尚未产生实质性效果,各地抗议浪潮仍在持续。

美国纽约、芝加哥、旧金山等多座城市2日上演“举手运动”声援弗格森示威,一些学生和上班族作出举手投降的动作,抗议警方暴力。

在纽约,数以百计年轻人聚集在时报广场,高喊“举手投降,别开枪”和“没有正义就没有和平”等口号。

在弗格森案中,一些目击者称布朗遭枪杀时已经举起双手,但涉案警官达伦·威尔逊说,当布朗发起攻击并试图接近他的佩枪时,自己感觉生命遭到威胁,因而开枪射击。

此外,弗格森事件引发的抗议游行人群扩大到学生。2日,哈佛大学、耶鲁大学和斯坦福大学等著名高校的学生纷纷举行游行活动,呼吁关注非洲裔美国人的权利。

升级装备以记录执法过程

美国密苏里州大陪审团上月24日决定对枪杀非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察免于起诉后,美国多地爆发抗议示威,甚至演变为暴力和骚乱。奥巴马日前在白宫与内阁、政府官员、执法人员和民权人士会面,探讨如何消除执法部门与非

洲裔族群之间的鸿沟。奥巴马说,年轻人们诉说的与警方打交道的经历令他难过。“听到他们说即便做事守规矩但还是有被边缘化和不受信任的感觉时,我对国家的既有看法和观念都受到了挑战。”为改善执法部门与少数族裔社

区之间的关系,奥巴马在会后宣布,将提请国会拨款以强化执法培训并加大对警方执法的监督力度。在这项为期3年、总额达2.63亿美元的拨款计划中,7500万美元将用来为各州和地方警察配备约5万套便携式摄像头装备,以记录执法过程。

黎巴嫩扣押伊斯兰国头目妻女

黎巴嫩安全官员2日说,军方大约9天前扣押了极端武装“伊斯兰国”头目阿布·贝克尔·巴格达迪的妻子和一个女儿。

黎巴嫩《使者报》报道,军方在“外国情报机构配合下”,在黎巴嫩与叙利亚边境一处站点截下企图入境的两人。

一名不愿公开姓名的高级安全官员说,当局已对巴格达迪的女儿进行脱氧核糖核酸(DNA)检测,以确认她的身份。早些时候有媒体报道称,遭扣押的是巴格达迪的妻子和一个儿子。

巴格达迪的妻子眼下正在黎巴嫩国防部总部接受调查,军方没有透露她和女儿的姓名与国籍等信息。

一名军官说,巴格达迪的妻子是叙利亚人,女儿大约8岁,她们持伪造身份证件过境。另有消息人士说,遭扣押的是巴格达迪的妻女、伊拉克人苏娅·杜莱米。她据信先前遭叙利亚当局逮捕,今年3月在一次换俘行动中获释。

“伊斯兰国”暂时没有作出回应。

根据“伊斯兰国”支持者7月在社交网站发布的巴格达迪简介,巴格达迪已婚,但没有透露他有几个妻子和孩子。按教规,巴格达迪最多可以娶4个妻子。伊拉克一些消息人士说,巴格达迪有3个妻子,两个是伊拉克人,一个是叙利亚人。

“伊斯兰国”夺取了伊拉克和叙利亚大片土地,叙利亚邻国黎巴嫩也深受波及。

黎巴嫩眼下开始清剿国内的“伊斯兰国”势力并加强边境警戒。过去几个月来,黎巴嫩逮捕了不少“伊斯兰国”武装人员,他们涉嫌为扩大“伊斯兰国”影响力而在黎巴嫩发动袭击。

“伊斯兰国”和“基地”组织叙利亚分支“救国阵线”一直要求黎巴嫩当局释放其成员,作为交换,他们会释放8月俘虏的27名黎巴嫩安全人员。

分析人士认为,黎巴嫩这次行动给巴格达迪带去打击,他的妻女可能会被当作与“伊斯兰国”的谈判筹码。



肯尼亚安全官员聚集在被杀害工人旁。

血洗采石场

又是“青年党”所为 至少36人遭枪杀

肯尼亚警方说,一伙武装人员2日凌晨突袭肯尼亚北部边境曼德拉一处采石场工人宿舍,枪杀至少36人。索马里宗教极端组织“青年党”武装人员随后声称制造了这起事件。

大约10天前,这一极端组织在同一地区制造了一起公共汽车血案,导致至少28人死亡、多人受伤。两起案件作案手段

相似。肯尼亚警察总长基迈约说,案件发生在靠近索马里边境的曼德拉镇郊区,袭击者行凶后逃离现场。采石场工人彼得·恩德里图在这场袭击中幸存。他回忆说,大约50名武装人员2日0时30分左右闯入采石场工人居住的帐篷区,鸣枪警告。采石场工人当时正在睡觉。

恩德里图听到枪声立即逃离,藏身于一道沟渠中。他听见武装人员一一区分工人们信仰的宗教,之后响起枪声。大约两小时后,他确认没有动静返回帐篷区,发现同事们的尸体排成两行,几乎每人都是头部中枪。死者均非穆斯林。

另一名目击者说,武装人员至少对两名工人实施了斩首。



巴格达迪(左)的妻子杜莱米(右)在黎巴嫩电视片段中曝光。